



Утверждаю
Директор МБОУ
«Алексеевская СОШ №2»
/Л.Р. Ягудина/

Концепция музейной экспозиции

Название музейной /выставочной/виртуальной экспозиции	«Нельзя забыть. Нельзя понять. Нельзя оправдать».
Тема экспозиции	1.«Трагедия плена. Узники немецких концлагерей из Алексеевского район Республики Татарстан» (виртуальная экспозиция) 2. «Геноцид: боль без срока давности» (экспозиционный выставочный стенд)
Цель	Сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны на оккупированной территории. Показать через призму исторической памяти, что действия Красной Армии и единение советского народа в достижении Победы спасли наше государство и его граждан от полного уничтожения.
Задачи	-Показать масштаб и характер преступлений нацистов в отношении мирных жителей на оккупированных территориях, дать им правовую оценку с исторической и современной точек зрения; -Продолжить нравственное воспитание учащихся через неприятие фашизма во всех его проявлениях; -Способствовать формированию у учащихся информационной и коммуникативной компетентностей.
Актуальность	Данная тема очень актуальна, ведь рассказывать детям об ужасах геноцида в настоящее время важно для: сохранения исторической памяти, так как познавая ошибки прошлого, можно предотвратить их повторение в будущем; воспитания толерантности и уважения. История геноцида показывает, насколько опасно разжигать ксенофобию, межнациональную и межрелигиозную ненависть. Важно поддерживать эмоциональную стабильность (ребёнок меньше тревожится, если он более осведомлён об угрозах мира вокруг). Изучение истории геноцида помогает предупредить ещё одну трагедию и гарантирует, что дети вырастут и станут внимательно относиться к опасностям антисемитизма и ксенофобии, к любым формам дискриминации и нетерпимости по

	<p>отношению к другим.</p> <p>За долгую историю человечества нет ни одного примера, когда идеи национализма, фашизма, шовинизма принесли бы пользу народу и стране. Мы ни в коей мере не должны забывать о том, что мы граждане России, мы гордимся ею, помним ее историю, чтим традиции и обычаи своего народа. Но при этом наша любовь не связана с унижением, неуважением и отрицательным отношением к другим народам и их культурам.</p> <p>Мы должны помнить, что Россия – многонациональная страна, и в этом наша сила. Изучая историю, мы с вами еще не раз убедимся, что нам Россиянам чужды захватнические идеи. И мы с вами сегодня должны уметь противостоять идеям фашизма, шовинизма и национализма, чтобы не случилось очередного геноцида. К этому нас призывает кровь наших соотечественников, отданная за правое дело, за наше светлое будущее.</p> <p>В нынешней политической ситуации особенно важно говорить на уроках-мужества, уроках истории, о геноциде нашего народа в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг.</p>
<p>Описание экспозиции</p>	<p>1. Виртуальная экспозиция «Нельзя забыть. Нельзя понять. Нельзя оправдать» посвящена 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и рассказывает о военных преступлениях нацистов и их пособников против мирного населения на примерах судеб земляков.</p> <p>Виртуальная экспозиция включает в себя историко-краеведческий материал по теме «Трагедия плена. Узники немецких концлагерей из Алексеевского района». Экспозиция состоит из двух частей:</p> <p>1часть: Экспозиция «Без срока давности: преступления нацизма против человечности в XX-XXI веках». Здесь представлены фотографии и информация: о концентрационных лагерях, существовавших на территории Европы в период начала 20 века и Второй мировой войны, о целях их создания, количестве жертв. Виртуальная выставка доступна для онлайн-просмотра на сайте школы в разделе «Школьный музей».</p> <p>2 часть: Экспозиция «Трагедия плена. Узники немецких концлагерей из Алексеевского района», рассказывает о судьбах земляков, прошедших через нацистские лагеря военнопленных. Содержит фотоматериалы, воспоминания земляков, находившихся в плену.</p> <p>Материалы виртуальной выставки используется как презентация для проведения тематических классных часов, уроков-мужества, акций.</p>

	<p style="text-align: center;">2. Экспозиционный выставочный стенд «Геноцид: боль без срока давности» (в фойе школы).</p> <p>В материале представлена информация об Указе от 19 апреля 1943 г. Президиума Верховного Совета СССР № 39, рассмотрено понятие «геноцид», представлен список оккупированных территорий, приведены примеры военных преступлений нацистов по отношению к советскому народу, есть данные о современных судебных процессах, информация о земляках, прошедших все ужасы войны.</p> <p>15 информационных листов в формате А4 можно использовать как листы для оформления стендов, классной доски, класса или как презентацию, которая поможет педагогу провести тематический урок, урок-мужества.</p> <p>При подготовке экспозиции были использованы архивные документы сайта «Память народа», материалы Музея родного края имени В.И. Абрамова Алексеевского муниципального района, материалы сайта безсрокадавности.рф.</p>
<p>Предполагаемый результат работы экспозиции</p>	<p>Данная экспозиция помогает нам осознать, почувствовать, что пережили эти люди и сохранить это в памяти. Отдать дань вечного уважения и вечной благодарности. Эти обычные люди, дети сумели совершить невозможное - пережить ледяной ад. И не только пережить, но и остаться людьми. Они уходят, и вместе с ними уходит история. От нас зависит, чтобы она не ушла навсегда.</p> <p>Экспозиция «Нельзя забыть. Нельзя понять. Нельзя оправдать» используется в проведении мероприятий к памятным и знаменательным датам Великой Отечественной войны, проводимым в нашей образовательной организации таким как: «День памяти жертв геноцида во Второй мировой войне», «День памяти жертв Холокоста», «День снятия блокады Ленинграда», «День освобождения узников фашистских концлагерей», «День единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и пособникам», а также для проведения классных часов, уроков-мужества и уроков истории, посвященных Великой Отечественной войне. Это не только значимая дата памяти о жертвах геноцида, но и забота о будущем: человеческих ценностях и глобальных смыслах молодого поколения.</p> <p>О событиях тех лет нельзя забывать и молчать, они не имеют срока давности</p>